
Чек-лист
з захисту інтелектуальної 

власності у сфері Handmade



Реєстрація авторських прав
Хоча авторське право виникає автоматично, коли твір створено, реєстрація авторських прав 
може забезпечити додатковий захист. Реєстрація дозволяє вам мати підтвердження свого 
авторства від офіційних органів.

Відмітка авторських прав 
Не забувайте включати відмітку авторських прав на своїх творах (постах/фотографіях 
творів), зазначивши рік першого оприлюдення твору та своє ім'я. Це попереджає інших про 
ваше авторське право і може бути корисним у разі спорів.

Зберігайте чернетки/наробки 

під час створення своєї роботи
Завжди зберігайте ескізи, чернетки, прототипи тощо, які у вас виникають під час створення 
вашого твору. Це допоможе вам довести своє авторство у разі необхідності.

Використання водяних знаків 
Якщо ви публікуєте зображення своїх творів в інтернеті, розгляньте можливість 
використання водяних знаків на своїх фотографіях або малюнках. Вони допоможуть 
уникнути незаконного використання вашого контенту без дозволу.

Чек-лист



Моніторинг і ще раз моніторинг
Після того, як ви створили ваш твір, і він потрапив у відкритий доступ, не забувайте 
відстежувати, чи раптом ніхто не порушує ваші авторські права. Наприклад, ви можете 
проглядати популярні платформи, на яких розміщуються твори рукоділля, за пошуком по 
відповідним категоріям ваших творів, або ключовими словами. Пам'ятайте, якщо ви 
опублікували ваші твори в Інтернеті, це ще не означає, що ви дали дозвіл іншим особам на 
їх використання. 

Звернення до платформ 
Якщо порушник розміщує роботи, які порушують ваші права, у соціальних мережах/веб-
сайтах, то ви можете звернутися до власників або модераторів таких платформ. Контактуйте 
з адміністрацією платформи та подавайте скаргу на незаконне використання ваших робіт. 
Багато платформ мають політику щодо порушень авторських прав і проводять 
розслідування. Найчастіше такий контент видаляють, а порушників блокують.

Не уникайте переговорів
У разі, якщо ваші авторські права все-таки було порушено, спробуйте поспілкуватися 
безпосередньо з винуватцем. Зв'яжіться з ними через електронну пошту, соціальні мережі 
або за допомогою іншої контактної інформації, яку зможете знайти. Повідомте порушника 
про ваші права та вимагайте видалення ваших матеріалів, або виготовлення ідентичної 
продукції. Часто такий підхід може допомогти врегулювати конфлікт мирним шляхом.

Досудовий та судових захист
Якщо мирні переговори з порушником не допомогли, ви можете вжити більш офіційних 
заходів. Наприклад, направити офіційну претензію порушнику, де обґрунтувати належність 
вам авторських прав, вказати на факти порушення таких прав та зазначити негативні 
наслідки для порушника, якщо він не припинить таких дій (звернення до суду). У випадку, 
коли порушник стоїть на своєму та не хоче визнавати своїх протиправних дій і припиняти 
їх, ви, як автор, маєте повне право звернутися із позовом до суду про припинення такого 
порушення.
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